

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 199-666.

B 1. kiadás 1948 szeptember 26 11 óra 50 perc

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Ellenőrző Bizottságának közleménye

MDP § /Hné gs Kovács Béla országgyűlési képviselő, a KIOSZ elnöke visszaélve megbízásával, befolyását anyagi előnyök megszerzésére használta fel. Rívérevel, Kovács Kálmánnal és üzlettársaival munkaközösséget alakított és ennek vállalkozásokat szerzett. A haszon megosztottak.

Ezen magatartásával más kisiparosokat hátrányos helyzetbe hozott.

Kovács Béla eszelkedete összeférhetetlen funkciójával. Magatartása sérti pártunk erkölcsi felfogását és káros hatást gyakorol a kisiparos szervezkedésre.

A KEB Kovács Bélát a MDP-ből kizárja. /MTI/

A soproni Nemzeti Bizottság megyei kongresszusa

Tud § VG/VG/Hné gs S o p r o n , szeptember 25.

A soproni és Sopron-megyei Nemzeti Bizottság szeptember 25.-én tartotta első megyei kongresszusát, amelyen taglalták a Nemzeti Bizottság munkakörét és megítázták, hogy a továbbiakban milyen feladatokat kell megoldani a magyar népi demokrácia továbbépítésével kapcsolatban.

Antalfy László elnök üdvözlő szavai után Papp Géza főispán mondott nagy beszédet, melyben beszámolt a Nemzeti Bizottság eddigi működéséről. Utána Kévessi Antal egyetemi tanár részletesen ismertette a Nemzeti Bizottság működési körét, majd felszólalások következtek. A kongresszus táviratban üdvözölte Szentgyörgyi István köztársasági elnököt, a kormányt, az Országos Nemzeti Bizottságot és a pártok vezetőit. Horváth Imre a MDP részéről hangsúlyozta, hogy a Nemzeti Bizottságok kezdeményező szerepet kell betölteni minden vonatkozásban.

A közel két és félórás tartó felszólalások után az első megyei kongresszus Horváth B. Jenő bizottsági tag zárta be. A soproni Nemzeti Bizottság első megyei kongresszusa országos viszonylatban is kezdeményező lépés volt a Nemzeti Bizottságok életében. /MTI/

Évadnyitás a Nemzeti Színházban

NSZ § /Hné gs Október 1.-én, pénteken kezd a Nemzeti Színház 1948/49-es évadját. Ezen a napon és a következőkön az évadíró nagy sikerrel, a Szentiványi Állon körül színre változatlan szereposztásban, Klonperer Ottó vezényletével. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 szeptember 26 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Va/Va gs A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 26.-án, vasárnap délben:

Az Atlanti-óceán déli részéről az Azori-szigetek felől meleg légtömegek áramlanak szárazföldünkre. A leszálló légáramlás okozta derült, esendes és száraz időjárás egyre jobban kelet felé nyomul és most már főleg Ukrajnában és a Káspi-tenger környékén érezhető hatását. Az Alpok és Kárpátok vidékén ködösebb lett az időjárás.

Hazánkban szombaton tovább fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet az Alföldön már elérte a 25 fokot és ma reggel ahol sem süllyedt az 5 fok alá. A Dunántul néhány helyen pár csepp eső hullott. Szentgotthárdról reggel ködöt jelentettek.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4,5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben vasárnap délben a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge szél. Változó felhőzet. Helyenkint reggeli köd. Egy-két helyen esetleg kisebb eső. A hőmérséklet még kissé emelkedik. /MTI/

Megérkezett Debrecenbe a 41. hadifogolyszereplő

Kir o- Ki/Ki/Hnó gs De b r e c e n, szeptember 26.
Vasárnap délelőtt érkezett Debrecenbe a 41. hadifogolyszereplő, amellyel Orosz és Moszkva körülről 884 volt hadifogoly tört haza. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 szeptember 26 13 óra 50 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Országos Oktatási Értekezletének második napja

SzK/SzK/Hné gs A Magyar Dolgozók Pártja Oktatási Értekezletének második napján, vasárnap reggel folytatták a vitát. Bakó Ágnes az üzemi oktatás problémáiról beszélt. Varga Endre az állami hivatalok oktatási kérdéseiről szólott és központi feladatként jelölte meg az oktatási munka ellenőrzését.

Tenigli László a tömeges oktatás fontosságát hangsúlyozta. A vidéki tagság számára kérte a szövetkezeti kérdésnek tananyagként való kidolgozását.

Dobó János az oktatási munkával kapcsolatos nevelési problémákkal foglalkozott.

Nemes László a pártiskolai hálózat kiszélesítéséről és a pártiskola belső munkájáról beszélt.

Szalai Sándor sürgette az oktatásban a tudományos kérdések rendezését. Javasolta, hogy a szovjet tudomány eredményeinek ismertetését a pártoktatásban még jobban kell fokozni. Hangsúlyozta a felső és a pártoktatás közötti kapcsolatok kiépítésének fontosságát.

Janovics János az egyéni tanulás lehetőségeiről beszélt.

Na/Ko/Hné Sós Sándor a bányavidék oktatási kérdéseivel foglalkozott és rámutatott arra, hogy Tatabányán és a többi bányavidéken is nagy kedvvel fogtak hozzá a bányászok a tanuláshoz.

Nemes Dezső a szakszervezeti oktatás fontosságáról beszélt. A szakszervezetben dolgozók kötelessége, hogy újabb és újabb kérdésekkel segítsék a pártszervezeteket. A szakszervezetek kádereinek politikai kiképzését ma már egyre inkább biztosítja maga a párt. Ezért a szakszervezeti iskolákat át kell állítani speciális szakszervezeti kiképzést nyújtó iskolákká. A szakszervezet programjában 900 előadássorozat megrendezése szerepel, melyeket a Természettudományi Társaság égisze alatt tartanak meg. Végül hangsúlyozta, hogy nagyobb számu ismeretterjesztő füzetek kivocsátására van szükség.

Rajki Sándor bejelentette, hogy az új földmívelésügyi minisztérium megfelelő programot dolgozott ki a paraszt-ság tömegoktatásának megszervezésére. A vándortanfolyamok tartására kiváló mezőgazdasági tanárokat jelöltek ki.

Pataki László elmondotta, hogy a diósgyőri vasgyári lakótelepen marxista-leninista kulturközpontot akarnak létesíteni.

/Folyt.köv./

K

B 4. kiadás 1948 szeptember 26 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá gs
Osztálya Jelenti: Az Országos Vizgazdalkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna alacsony vizállással apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 13.5, Budapestnél 14.8, Mohácsnál 14 Celsius. A mai duni vizállások: Pozsony 247 cm 19 %, Oroszvár 222 cm 23 %, Dunaremete 290 cm 23 %, Gönyű 174 cm 23 %, Komárom 147 cm 16 %, Esztergom 165 cm 19 %, Budapest 218 cm 21 %, Dunapentele 178 cm 21 %, Dunaföldvár 132 cm 17 %, Paks 187 cm 19 %, Baja 258 cm 21 %, Mohács 282 cm 23 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 65 cm 6 %, Győrnél 163 cm 18 %. - A Dráva Zákányánál 54 cm 23 %, Barcsnál 116 cm 27 %, Drávaszabolosnál 158 cm 37 %.

A Tisza Vásárosnaménynél, Tokajnál és Szegednél árad, máshol apad, igen alacsony vizállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabeocsónál 13, Tokajnál 15, Szolnoknál 14, Szegednél 16.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabeocs 65 cm 9 %, Vásárosnamény minus 130 cm 7 %, Tokaj minus 87 cm 9 %, Tiszafüred minus 112 cm 10 %, Szolnok minus 142 cm 9 %, Csongrád minus 215 cm 9 %, Szeged minus 105 cm 12 %.

A Szamos Csengerénél minus 71 cm 3 %. - A Bodrog Szarvaskőnél 53 cm 8 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 8 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 %. - A Kőrösök Békénél 8 cm 15 %, Gyománál 240 cm 36 %. - A Maros Makónál minus 32 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 80 cm 70% /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja oktatási értekezletének második napja, 1. folytatás./

Na/Ko/Hné gs Markovics Pál ismertette az új paraszti tömegszervezet oktatási munkáját, amelynek feladata lesz, hogy ismeretössé a törv., a verseny és a szövetkezetek jelentőségét és fogyvert adjon a kiszámányolók elleni osztályharcra, hogy tudatosítsa a dolgozó parasztságban a munkás-paraszt szövetség nagy jelentőségét. A szervezetnek központi és megyei iskolái lesznek, azonkívül falusi esti tanfolyamokat tart. Körülbelül kétezer helyen lesznek szaktanfolyamok.

SzK/Hné/Hné Gá Több kerületi és megyei felelős oktató felszólalása után Biró Zoltán, az Országos Oktatási Osztály vezetője válaszolt: az elhangzott beszédekre. Hangsúlyozta, hogy a partoktatást még nagyobb politikai és eszmei tartalommal kell telíteni, mert csak így biztosítható az értekezlet legfontosabb feladatának megvalósítása: az oktatási munka minőségének javítása.

kedett szólásra.

Ezután lelkes éljenzés közben Gerő Ernő elnök /Folyt.köv./

B 5. kiadás 1948 szeptember 26. 13 óra 55 perc

A hévizi jogász vándorgyűlés harmadik napja

& Ni/Hné/Ko/Ko Gá H é v i z, szeptember 26.

A Hévizen összegyűlt jogászok vándorgyűlésének harmadik napján dr. Kovács István, a budapesti Ügyvédi Kamara elnökhelyettese bejelentette a Magyar Jogászszövetség közeli megalakulását. Rövid idő alatt megfelelő hatalmas, demokratikus tömörülése lesz ez a szövetség a magyar jogászságnak. Feladatai: a tudományos munka társadalmi uton való megszervezése, jogászok felvértezése a népi demokrácia ideológiájával, továbbképző tanfolyamok szervezése, elsősorban a munkás-jogász tanfolyamok hallgatói számára. Az új szövetség megalakulásával a jogászság régi kívánsága teljesül. A népi demokráciának irányító pártja, a Magyar Dolgozók Pártja, teljes erejével támogatni fogja a Magyar Jogászszövetséget.

Ezután Szobonyi Endre belügyi államtitkár tartott előadást "A Magyar Jogászszövetség és a jogtudomány fejlesztése" címmel.

Rámutatott arra, hogy a jogászság addigi szervezeteinek nem volt kapcsolatuk a jogászság nagy tömegeivel. A jogászság széles tömegeit be kell vonnunk minden munkába. Ezért is szükséges a Szövetség életrehozása. Az elmúlt 25 esztendőben nem volt igazi jogtudományos élet, mert hiányzott belőle a törvszerűség, a tudományos és gyakorlati kérdések szükséges mértékű összekapcsolása, jogi életünk zártkörűvé vált. Be kell vezetni a törvszerű tudományos munkát. A valóság talaján álló jogtudományt kell megtöröntenünk és a kovások egymásközötti működése helyett a tömegek jogtudományos művelését kell megszerveznünk.

- A Jogászszövetség egyik feladata a zártkörűség megszüntetése és a jogtudomány művelésének tömegszervezetten belüli való biztosítása. Be kell vonni a Szövetség munkájába a jogi képzés nélküli a bíróságokon működőket is. Nem lesz állítani, hanem omolni akarjuk a tudományos színvonalat azzal, hogy minél több embernek lehetővé akarjuk tenni, hogy a tudomány magasabb fokára fokozatosan támogatással eljusson. Akik a jogtudomány művelésében részt akarnak venni, kell hogy ismerjék, kövessék, alkalmazzák korunk irányító ideológiáját és a magyar állam alkotó ideológiáját, a marxizmus-leninizmust. A törvszerűség bevezetése, a jogi élet zártkörűségének megszüntetése olyan szabadabbá teszi a tudományt, amilyen szabad a kapitalista rendszerben soha nem volt. A tudomány folszabeditását csak a tömegek bevonásával érhetjük el. A Szovjetunióban a tudományal szabadították fel a tömegeket és a tömegek szabadították fel a tudományt. Málunk a jogtudomány még nem vált a tömegek politikai eszközzé, mindent el kell követni, hogy ez mielőbb megvalósulhasson. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 szeptember 26. 14 óra 10 perc
 emlékiratok
 A Vörös Hadsereg hősei. ... áldoztak Csepel dolgozói.

Kli & Hnó/Hnó Gá A Magyar-Szovjet Barátsági-hét keretében Csepelen vasárnap délután koszorúzták meg a Vörös Hadsereg hőseinek emlékművét. A magyar, majd a szovjet himnusz elhangzása után Dráhos Lajos országgyűlési képviselő helyezte el Csepel dolgozói, a Magyar Dolgozók Pártja és a Nemzeti Bizottság koszorúját, majd ünnepi beszédet mondott. Hangoztatta, hogy a szovjet nép milliói a népek szabadságáért hullatták véréüket, így a mi szabadságunkért is. Biztosították nyugodt fejlődésünket, népi felkelésünket.

Mikor a Vörös Hadsereg hőseinél lerójjuk kegyeletünket, igérjük, tovább építjük és ápoljuk a szovjet-magyar barátságot, s ha el nem mülő hálánkat fejezzük ki és megfogadjuk, hogy a lenini-sztálini elmélet alapján velük együtt védjük ezután, ha kell fegyverrel is, a békét, a szabadságot és a szabad nemzetek szövetségét.

Ezután a csepeli Kisgazdapárt, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Szabadságharcosok Szövetsége helyezték el koszorújukat. /MTI/

A hóvizi jogász vándorgyűlés harmadik napja, 1. folytatás./

Ni & Hnó/Hnó Gá A jogászszevetség célja a jogászság erőinek egyesítése, érdekeinek biztosítása és a magyar nép célkitűzéseinek megvalósítása a jogászság segítségével. A régi világ jogtudósait nem akarjuk kizárni ebből a munkából. Rajtuk áll, állnak-e a haladás erőinek szolgálatába, ha nem állnak be, a magyar nép fogja őket elhagyni.

Az államtitkár végül rámutatott arra, hogy a Jogászszevetség a haladó élet irányait fogja követni s ebben együtt van vele a magyar nép. /Folyt.köv./

A film dolgozói a Szovjet Filmhét sikeréért

Fe/Ko/Hnó Gá Vasárnap délelőtt a Royal Apolló Filmszínházban taggyűlést tartott a Filmszakszervezet. Szántó Rezső, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nevében üdvözölte a taggyűlést, majd fel-szólitotta a filmszakma valamennyi dolgozóját, hogy minden erejükkel dolgozzanak a Szovjet Filmhét sikeréért.

Szántó Rezső előadása után került sor Dallos Ágnes főtitkári beszámolójára. Ismertette a szakszervezet eddigi munkáját, majd a hathónapos terv célkitűzéseiről szólt. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 szeptember 26. 14 óra 20 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja országos oktatási értekezletének második napja, 2. folytatás/ Na/Jné/Ko

- Országos Oktatási Értekezletünk pártunk, népi demokráciánk fejlődésének és a nemzetközi helyzet alakulásának olyan körülményei között folyt le - kezdte beszédét - amikor ilyen értekezlet természetesen nem maradhatott meg a párton belüli oktatás keretei között, hanem a korotokon túllépve, sok tekintetben ideológiai konferenciává, a hazánkban folyó osztályharc, a szocializmus építésének kérdéseit tisztázni hivatott tanácskozássá vált. Pártunk politikai bizottsága ezt a szükségességet jóelőre felismerte és ezért tűzte napirendre a pártonbelüli oktatás kérdéseit mellett pártunk, a magyar népi demokrácia fejlődésének legfontosabb elméleti kérdéseit is.

- Az Országos Oktatási Értekezlet megszervezésénél pártunk politikai bizottságát ugyanazok a megfontolások vezették, melyeket szem előtt tartott akkor, amikor meghozta nagyfontosságú szeptember 2-1 határozatát a tagzárlatról, amikor elhatározta, hogy elindítja a rendszerújítás folyamatát a pártban és ezen túlmenően az államapparátusban is. Mindezen rendszabályok kiinduló pontja a sztálini tanítás: szocialista társadalom nem születik meg magától, hogy a szocializmus építése nem ösztönös folyamat, hogy a szocializmust építeni csak a dolgozók közös erőfeszítésével, a munkásosztály pártja vezetésével kemény harcban lehet. Kiinduló pontunk az a sztálini tanítás volt, hogy a történelmileg megakadt túlélt, történelmileg pusztulásra ítélt, szerepüket eljátszott osztályok megakadtól nem szűnnek meg, hanem meg kell szüntetni őket, hogy a kiszámítható osztályok, bár történelmileg túlélték megakadt, élethálál küzdelem folytatnak fennmaradásukért és hogy a hatalomból kiteszítve az osztályok maradványai még igen sokáig - teljes megsemmisítésükig - éljenek, elkeseredett harcban újból és újból megkísérlik visszaszerzni elvesztett hatalmukat. Mind-ebből következik, hogy pártunkat, amely a fejlődés fő szervezője és irányító ereje, fel kell vértanúznunk a belső ellenség elleni küzdelemre - hangoztatta Gerő Ernő. - Fel kell vértanúznunk politikailag, ideológiai és szervezetiileg, mert csak olyan forradalmi párt képes a szocializmus építésére, megszervezni a munkásosztályt, a dolgozó parasztságot, a nép milliók tömegeit csak olyan forradalmi párt képes a cél szolgálatába állítani a népi demokrácia államhatalmát, amely helyesen látja a fejlődés menetét, ismeri az osztályharc konkrét viszonyait, előre látja az osztályharc fokozódó kiéleződését és nem húzódik vissza, nem riad tőle vissza, hanem teljes fegyvertartásban előbe megy a harcok.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 szeptember 26. 14 óra 25 perc

/A film dolgozói a Szovjet Filmhöz sikeresen, folytatás./

Fe/Ko/Hnó Gá Dallos Ágnes bejelentette, hogy a szakszervezet két ösztöndíjat juttat a szakértelességi, valamint az V. gimnáziumi tanfolyamon résztvevő munkásfiatalok részére.

A főtitkári beszámoló után megindult a vita, melynek egyik hozzászólója Balázs Béla író volt. Felszólalásában ki-tört a Monsieur Verdoux című film kritikájára és hangsúlyozta, hogy a film Chaplin minden progresszív és haladó kísérletének elismerése mellett mégsem felel meg teljesen a mi álláspontunknak, mert Verdoux a kapitalisták és imperialisták gyilkolására hivatkozva él meg embereket, ahelyett, hogy utat mutatna a rendszer megváltoztatására.

Ezután Dallos Ágnes válaszolt a felszólalásokra, majd Jánó Pál, a Színész Szakszervezet főtitkára a két szakszervezet együttműködésének szükségességét hangoztatta.

A gyűlés az Internacionale előnéklésével ért véget. /MTI/

/A Magyar Dolgozók Pártja oktatási értekezletének harmadik napja, 3. folytatás./

Na/Jnó/Hnó Gá - Ilyen párt csakis marxista-leninista párt lehet. Ilyen párttá kell tennünk a mi pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját. /Hosszantartó, lelkes taps./

- Előéleti téren oktatási értekezletünk konkrétizálta pártunk nézeteit a népi demokrácia államhatárainak fejlődési irányára, tartalmára és funkcionális kérdéseiben. Világosan leszögezte, hogy a népi demokrácia átmenetet képez a tiszta államból a szocializmus államába, ut a kapitalizmusból, a tökéletes társadalmi rendből a szocializmusba, a termelő eszközök társadalmi tulajdonán felépülő szocialista társadalmi rendbe. Rámutatott arra, hogy ezen az úton huzamosabb ideig megállni nem lehet, ha nem akarjuk felidőzni a visszafelé való fejlődést komoly és súlyos veszélyt.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 szeptember 26. 14 óra 35 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja országos oktatási értekezletének második napja, 4. folytatás/ Na/Jnó/Ko Gá

^{mindaddig}
a szocializmus győzelmét / nem tekinthetjük biztosítottnak amíg nemzetgazdaságunkban még ^{kapit}kapitalista elemek vannak. Elsősorban a mezőgazdaságban, ahol még szinte érintetlen a legszörnyesebb és gazdaságilag is legrosszabb kizsákmányoló osztály: a zsiros parasztság. Csakis a kulákság korlátozására és végső fokon a kizsákmányolás teljes megszüntetésére irányuló harc lehet az alapja az igazi termelő szövetkezetek létrehozásának, az állam által rendelkezésükre bocsátott magas gépi technika, nem-sített vetőmag, kedvező termelési szerződések, előnyös hitel, adókedvezmények, stb. segítségével.

- Oktatási értekezletünk felhívta a figyelmet az ellenséges ideológia pártunkba való behatolásának nagy veszélyére, a marxi-lenini helyes irányvonalától való elhajlások nagy veszélyére. Felhívta a figyelmet azokra a helytelen, az ellenséges ideológia befolyásaként pártunkba jelentkező árszettek, amelyek elhúzóddig nem kizsákmányolták eléggé következetesen, de amelyek ott-on szivós, kerülhetetlen harcot kell folytatnunk, ha nem akarjuk, hogy ezek a nézetek eluralkodjanak pártunkban és letérsítsék a helyes útról.

- Leszögezte értekezletünk, hogy a kapitalista veszély, mely most mint jobboldali opportunizmus veszélye jelentkezik nálunk, az adott helyzetben a legnagyobb veszély.

De ugyanakkor hiba volna, ha csak ezt a veszélyt látjuk. No feleljük el, Sztálin erre tanít bennünket: a fő veszély az az elhajlás, amely ott-on beszüntették a küzdelmet és amelyet ezért az államra veszélyessé hagytak válni. /Ugy van, ugy van/

Garó Ernő ezután hangoztatta, hogy az Oktatási Értekezlet harcoss magatartást követel a párt minden tagjától, minden pártszervezettől, de az egész párttól is az ellenséges világnézettel, az ellenséges ideológiával szemben. Ideje végtetvni a védőkező magatartásnak. Az ország első pártja a MDP, mint lényegileg kommunista párt, nézeteit nem titkolja.

- Világnézletünk a marxizmus-leninizmus - mondotta az értekezlet tagjainak lelkes tapsai közepette. - Világnézletünk a harcoss materializmus, a dialektikus, materializmus és nem szándékozunk behátrálni a liberális népbuittak, a miszticizmus ideológiájának.

/Folyt.köv./

K

/A Magyar Dolgozók Pártja Országos Oktatási Értekezletének második napja, 5. folytatás./ Na/Jnó/Hnó Gá

Ellenkezőleg, megköveteljük, hogy a dialektikus materializmus mind határozottabban és mind következetesebben jusson kifejezésre a hivatalos állami oktatásban, kezdve az alsó oktatástól, fel egészen az egyetemig. Véget kell vetnünk annak a türehtetlen állapotnak, hogy a történelemtanításban még mindig a régi haris nézetek és egyéb hamisítások **legyenek** és, hogy fiatalságunkat a közgazdaságtan tanításban a tudományos marxi-lenini közgazdasági tudomány helyett tudománytalan, a szocializmus gazdasági alapjainak építését akadályozó elméletekre oktassák.

- A pártoktatás terén országos értekezletünk két főfeladatot tűzött ki célul maga elé: az oktatás minőségének megjavítását és a párttagok, tagjelöltek tanulási munkájának megszervezését, vagyis az egész párt ideológiai színvonalának emelését.

Az oktatás minőségi színvonalának emelésével kapcsolatban Gerő Ernő miniszter kijelentette, hogy az ideológiai színvonal általános emelésének, a tagok, tagjelöltek oktatási feladata megoldásának kulcsa: fontosságú, marxi-lenini szellemben megírt, a marxizmust-leninizmust a konkrét magyar viszonyokra alkalmazó, állandó jellegű tankönyvek kiadása. Hangsúlyozta, hogy az értekezlet nem fukarzkodott az önkritikában és éppen ezért a kivülálló esetleg azt hihetik, hogy az MDP-ben valami nincs rendben. Ezek az emberek alaposan tévednek. Pártunk azért tárja fel hibáit és gyengeségeit, mert büszke arra, hogy a munkásosztályhoz, a dolgozó néphez való viszonya őszinte, hogy nyíltan megmondhatja, ha valahol hibázott és kijavítja a hibát. /Lelkes helyeslés./

- Értekezletünket oktatási értekezletnek nevezte - folytatta ezután Gerő Ernő - de értekezletünkön sokkal többről volt szó, mint a pártoktatás magában véve is rendkívül nagyjelentőségű kérdéséről. Attól, hogy milyen pártunk ideológiai színvonala, ideológiai összeforrottsága, nem utolsó sorban függ országunk sorsa, népünk jövője. Bármit eszelünk is mi, Magyar Dolgozók Pártja, az nem szűl értelmében vett pártkérdés, hanem nagy, országos, nemzeti ügy. **Itt** van jelentősége van országos oktatási értekezletünknek is. Ahhoz, hogy a kívánt eredményeket elérjük, elengedhetetlenül szükséges a politikai irányvonal és az ideológiai problémák tisztázása. De ez egymagában nem elegendő. A helyes oktatási feladatokat jól végre is kell hajtani. A tapasztalat azt bizonyítja, hogyha pártunk valahol megértett valami új feladatot, akkor képes annak megvalósítására is. Ne nyugodjunk meg tehát a babérainkon, mert tennivaló a pártoktatás terén van éppen elég. Fogjunk hozzá megfontoltan, de ugyanakkor kommunista-bolshevik lendülettel, az ország oktatási értekezletünk által meghatározott feladatok megvalósításához. /Folyt.köv./

LP

/A Magyar Dolgozók Pártja Országos Oktatási Értekezletének második napja, 6. folytatás./ Na/KF/Ko Gá

Pártunk ideológiai színvonalának emelése a szocializmushoz való haladásunk elengedhetetlen feltétele. Ez a cél lebegjen szemünk előtt mindig, ha szembe találjuk magunkat a nehézségekkel. Hűek maradjunk mindvégig Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításához, pártunk központi vezetéséhez és szeretett vezérének Rákosi Mátyásnak /hosszantartó lelkes taps és éljenzés/ vezetésével ideológiailag még egységesebbé, még összekovácsoltabbá tesszük pártunkat és új győzelmekre visszük a magyar dolgozó népet a szocializmus útján.

Gerő miniszter szavalt az értekezlet tagjai viharos lelkesedéssel fogadták, majd felállva hosszasan ünnepezték a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust és a magyar dolgozók vezérét, Rákosi Mátyást. Az értekezlet az Internacionale elnöklésével ért véget. /MTI/

Dobi István nyitotta meg a sárospataki mezőgazdasági kiállítást

Tud & M/É/Hnó Gá

Sárospatak, szeptember 26.

Zemplén vármegye parasztsága mezőgazdasági kiállítás keretében mutatta be évi szorgalmas munkájának eredményét. A nagyszabású kiállítást a sárospataki R. köz-várban rendezték meg ünneplős keretek között.

Az alkalommal Sárospatakra érkezett Dobi István földművelésügyi miniszter, akit Uszta Gyula főispán üdvözölt. A kiállítást Dobi István miniszter nyitotta meg.

- Az ország különböző vidékein sok kiállítást néztem meg - mondotta - melyek a parasztság szorgalma mellett szólnak, a parasztságot dícsérik. A felszabadulás óta különböző terményeink minőségben sokat javultak, állatállományunk ugy minőségben, mint mennyiségben hatalmas fejlődést mutat. Az elért eredményeket fokozni kell. Eppen ezért van a hároméves, majd utána az öt éves mezőgazdasági terv. De az államvezetésnek nemcsak irányítási feladatai vannak a mezőgazdasággal szemben, hanem annak korszerű fejlődését anyagi támogatással is elő kell segítenie és elő is segíti. Szert vannak a hatalmas öszzegű beruházások gépesítésre, állattenyésztésre, műtrégya előállításra, öntözőművek létesítésére, nemcsakított vetőmagvakra, mezőgazdasági szakoktatásra, állami gépállományok felállítására és a földművelésszövetkezetek igen nagy mérvű támogatására. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 szeptember 26

15 óra 20 perc

/Dobi István nyitotta meg a szaraspataki mezőgazdasági kiállítást, folytatás./

Tud M/M/Hné Gá

- A dolgozó parasztság az a réteg, amelynek az élet semmilyen vonatkozásban sem szabad félnie a fejlődéstől. Ha nem tudunk kihasználni a népi demokrácia adta lehetőségeket, visszasüllyednénk elcsesztett gazdasági, társadalmi, szociális és kulturális állapotunkba.

- Gazdaságunk felerősödésének igazi útja a szövetkezés - hangsúlyozta földművelésügyi miniszter, majd így folytatta:

- Milyen örvendős a fejlődés a mezőgazdaságban, éppen olyan, de még talán fokozottabb mérvű az iparban, ahol a kiborult pusztítás szintén oriansi méretű volt. Az eddig elért eredmények biztatók, megmutatják és rábányítják arra nézve, hogy most, amikor a Függetlenségi Front új szervezésével a magyar dolgozók még közelebb kerülnek egymáshoz, még tökéletesebb lesz az együttműködés, színteresebb a barátság, a munkás-paraszt szövetség, a haladó szellemű értelmiségi dolgozók segítségével és összefogással rövid idő alatt boldog életet tudunk teremteni néplink számára.

A nagy tapsal fogadott beszéd után a miniszter és kísérete megtekintette a kiállítást, majd a Kisgazdapárt szervezetében rövid megbeszélést tartott. /MTI/

Felavatták a Győri Baross-hídat

Kir & Ki/M/Hné Gá

Győr, szeptember 26.

Görö Ernő közlekedési miniszter képviselőben Csánádi György, MAV Üzletigazgató vasárnap délután ünneplőes külsőségek között adta át a forgalomnak a kitűzött határidőnél 26 nappal előre újrapitett Baross-hídat, ezt a Győr város forgalmában olyan nagyjelentőségű vasúti felüljárót. Horváth József dr. helyettes polgármester a város közönsége nevében köszönetet mondott a MAV 4. számú hidjavító szerelvényének, az összes szellemi és fizikai hidépítőknak, elsősorban Görö Ernő közlekedési miniszternek a hid megépítéséért. Bali Zoltán főispán a Magyar Dolgozók Pártja nevében mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy a hid az MDP győri szervezetének megnevezésére épült fel.

Csánádi György MAV Üzletigazgató tolmácsolva Görö Ernő üdvözlését, rámutatott arra, hogy a hid, amelyet Görö Ernő közlekedési miniszter intézkedésére soronkívül a hároméves terv keretén kívül építettek meg, nemcsak a város közönségének szolgálatára épült fel, hanem hozzájárul az annyira fontos kecskésmezői helyi viszonylatban való esélytelenítéshez is.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 szeptember 26.

15 óra 30 perc

/Felavatták a Győri Baross-hídat, folytatás/ Kir & Ki/M/Ko Gá

Rámutatott arra, hogy a hétnapos kecskésmezői felüljárót a szombati napon már 5.4 napra sikerült lecsökkenteni és minden remény meg van, hogy október közepéig elérjük a kitűzött 4.5 napos kecskésmezői felüljárót. Végül rámutatott arra, hogy ez az új felüljáró hid, amit a MÁV újrapitett, azt is bizonyítja, hogy az ország újrapitésénél már odáig jutottunk, hogy a második vonalban álló feladatokat is el tudjuk végezni. A beszéd elhangzása után a győri vasutasság és a különböző szervezetek zászlókkal vonultak át a fellebörgött hídon. Az ünnepség lezajlása után a város töredékén látta vendégül a hidépítő munkásokat. /MTI/

/A hévízi Jogász Vándorgyűlés harmadik napja, 2. folytatás/

& M/Ko/Ko Gá

Dr. Szabonyi Endre belügyi államtitkár

nagy öröklődéssel kísért előadása után dr. Móra Mihály egyetemi tanár "A Magyar Jogászszövetség és a Magyar Jogászegylet", dr. Marton Géza egyetemi tanár "A Magyar Jogászszövetség és az egyetem" címmel tartottak előadást, dr. Joannovics Emil, a budapesti Ügyvédi Kamara elnöke és ügyvéd, dr. Böszörményi Imre főállamügyész pedig a bírák és ügyészek nevében szót hozta a rövidesen megalakuló Magyar Jogászszövetség feladatához. Összességben üdvözölték az egységes jogászszervezet megalakulását és kifejezték a magyar jogászságnak azt az elhatározását, hogy a népi demokráciának nemcsak munkáscái, hanem építői is akarnak lenni.

Dr. Sváb Miklós, a budapesti Ügyvédi Kamara elnökhelyettese "Az ügyvédség az állami apparátusban" címmel tartott előadást, dr. Reznayk László, a budapesti Ügyvédi Kamara főügyésze pedig a népi demokrácia ügyvédeknek új foglalkozási szemléletéről beszélt.

Dr. Vadas György ügyvéd a DESZJOG vezetője hangsúlyozta, hogy amíg a múltban a jogorvoslati eljárás elsősorban mások megrövidítésével járt együtt, és az ügyvédség abban váltakozó szerepet vitt, addig ma az olvállalt ügy elbírálásában a szociális szempontokat kell érvényesíteni. Beszámolt ezzel kapcsolatban a próbaképpen megszervezett 120 ügyvédi munkahelyesség tevékenységéről, rámutatva, hogy a munkahelyesség megállította helyét. - Ha ellenőrzéskor feltek fordulnak ugyanahhoz az ügyvédi munkahelyességhez, a munkahelyesség ebben az esetben békelt te, egyeztetett szerepet tölthet be.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 szeptember 26. 15 óra 45 perc

/A hévizi Jogász Vándorgyűlés harmadik napja, 3.folytatás/

& Ni/Ko/Ko Gá Az előadásokhoz elhangzott felszólalások után Kádár Miklós, a budapesti Ügyvédi Kamara főtitkára határozati javaslatot terjesztett be, amelyet a Jogász Vándorgyűlés egyhangulag elfogadott.

Helyeslőssel veszik tudomásul az igazságügyi kormányzatnak azt a törekvését, hogy jogi téren a fejlődés elérje népi demokráciánk gazdasági, politikai és kulturális téren már elért fejlődési fokát s ezzel tartson lépést. Felhívja a határozati javaslat a magyar jogászságot, bírákat, ügyvédeket és közigazgatási jogászokat, hogy törekvességüket minden téren a népi demokrácia szellemének és célkitűzéseinek megfelelően fejtsék ki.

A határozati javaslat a továbbiakban a magyar jogászság esatlakozását jelenti be a wrocławai értekezési és a prágai nemzetközi jogászkongresszus határozataihoz. Megállapítja, hogy minden magyar demokratikus jogásznak kötelessége abban a szellemben törekvezködni, amely a prágai kongresszus határozatait áthatotta.

A határozati javaslat... végül kimondja, hogy a magyar jogászok helyeslik a Magyar Jogászszövetség megalakítását. A működő jogászegyesületek örömmel esatlakoznak az új, egységes szervezethez.

A hévizi Jogász Vándorgyűlés résztvevői táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, Szakasits Árpád köztársasági elnököt, Dinnyés Lajos miniszterelnököt s köszönetüket nyilvánították Ries István igazságügyminiszternek, valamint Kádár János belügyminiszternek a jogélet fejlődése érdekében kifejtett munkájukért.

A magyar jogászságnak a felszabadulás után először tartott nagyszabású vándorgyűlése dr. Szobonyi Endre államtitkár zárószavaival ért véget. /MTI/

Erdei Ferenc beszéde Debrecenben a szövetkezeti kérdésről

Kir & Ki/M/Ko Gá Debrecen, szeptember 26.
Vasárnap a Nemzeti Parasztpárt hajdumogyi értekezletén Erdői Ferenc mondott beszédet: Méltatta a Parasztpárt legutóbb hozott határozatának jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy az ott megismételt megállapítások nem új olvek a párt történetében. K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 szeptember 26 16 óra — perc

/Erdői Ferenc beszéde Debrecenben a szövetkezeti kérdésről, folytatás./

Kir & Ki/M/Hné Gá Gazdaságpolitikai kérdésekről szólva hangsúlyozta, hogy meglévő intézményeinket erősíteni, fejleszteni és tökéletesíteni kell, hogy a zökkenőket és hibákat kiküszöbölhessük. Ennek azonban az a feltétele, hogy ezek az alapszerveink politikailag tisztán lássanak. Tervgazdálkodásunkat arra a fokra kell emelnünk, amelyen egészségesen fejlődhetik mezőgazdaságunk is.

- Ezen a téren alapvető kérdés a szövetkezetek problémája. A dolgozók öntudatos, józanul gondolkodó része már tudja, hogy ez az alapja mezőgazdasági fejlődésünknek. Az eddigi szövetkezeti életnek nagyon sok hibáját kell kiküszöbölünk. Szövetkezeteinket életképesé, egészséges szervezetekké kell termünk, hogy kézzelfogható eredményekkel tudjuk előrevinni a mezőgazdasági, paraszti termelést.

Leszögezte, hogy nemcsak a szándékon múlik a jó szövetkezet, hanem a hozzáértésen és a segítségen is. A szövetkezeti mozgalom kiépítésénél jelentkező feladatokról szólva hangsúlyozta, hogy a Nemzeti Parasztpártnak a szövetkezeti mozgalom egységes alapokon való kifejlesztésében minden erőjének felhasználásával részt kell vennie. Ezután arról beszélt, hogy a szövetkezeti élet nem egyszerű gazdasági társulás, hanem mozgalom, melybe általánosságba bele kell kapcsolódnia a parasztságnak, hiszen az ő szövetkezetéről van szó. A szövetkezeti mozgalomnak tehát szüksége van minden politikai és társadalmi erő támogatására. Ezért volt szükség egy egységes, általános paraszti szövetségre, a parasztságnak egy általános gazdasági, társadalmi, kulturális szervezetének a létrehozására, a FEKOSZ-nak és UFOSZ-nak egyesítésére.

- De tisztáztuk viszonyunkat a Magyar Dolgozók Pártjához is. Abban a munkában, amelyet ma a szövetkezetek érdekében kell folytatni, a Magyar Dolgozók Pártjára kell támaszkodnunk, mint ahogyan a földreform sem ment volna a kommunisták és általában a munkásosztály szervezeteinek segítség nélkül. Viszont a Magyar Dolgozók Pártja is mint szövetségestársat igyekszik a Nemzeti Parasztpártot megbeosítani. Bizon benne, hogy számolva a feladatokkal és az erőket összefogva a szövetkezeti téren szép eredményeket érünk el. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 szeptember 26. 16 óra 05 - perc

Iparos nagygyűlés Debrecenben

Kir & Ki/M/Ko GÁ Debrecen, szeptember 26.
 Debrecen és a Tiszántul iparos társadalma vasárnap délelőtt a MÉMOSZ színházában nagygyűlést tartott. Sipos István a KIOSZ elnöke hangoztatta, hogy amilyen mértékben demokratikus kormányzatunk a munkásosztály vezetésével kiszorította a közéletből a reakciót, úgy vált lehetővé a kisiparosság felemelkedése is. A szabad szakszervezetben belül még mindig vannak kisiparos áruhába bujtatott reakciós ügynökök, akik ellen föl kell venni a harcot. A kisiparosságnak be kell kapcsolódnia a tervegátdálkodásba, mert csak így tudjuk biztosítani a válságmentes életet.

A nagygyűlésen Ménos János polgármester is felszólt. Hangoztatta, hogy a kormány hatásosabb segítséget nem az egyéneknél, hanem csak a szövetkezetbe tömörült kisiparosoktól tud adni. A szövetkezős gondolatát tudatosítani kell és ennek segítségével kell megalkotni a jövő termelési formáját. Végül Gelléri Gábor, az OKISZ elnöke a szövetkezős jelentőségéről szólt, majd a vidéki kiküldöttek szólaltak föl. /MTI/

Kossuth omlókinnség Debrecenben

Kir & Ki/M/Ko GÁ Debrecen, szeptember 26.
 A debreceni Nemzeti Bizottság és az ös szes demokratikus pártok rendezésében vasárnap délelőtt a Magyar Szovjet Művelődési Társaság új előadótérképben nagyszámu közönség előtt Kossuth Lajos születésnapján és híres eglódi beszéde évfordulójára Kossuth omlókinnséget tartottak. Juhász György dr. egyetemi tanár a Nemzeti Bizottság elnöke megnyitójában hangsúlyozta: Kossuth ki jelentése, hogy Debrecen múltó központja tudott lenni az országnak a szabadságharc legprébaratovóbb hónapjaiban, alátámasztást nyert osztrák rőszről abban, hogy Debrecen az ország leg-rebelisobb főszkőnek tartották. Debrecennek minden joga meg van arra, hogy Kossuthot magáónak tartsa és ünneplje. Radó István a "Tiszántuli Néplap" főszerkesztője mondott ünnepi beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy a magyar nép számára az olynomás loo osztendoje alatt a 48-as forradalom jelentette a hitet, hogy egy napon új Kossuth, új szabadságot hoz. Meg kell tanulnunk 48 tanulságából, hogy a magyar nép boldogulása olválaszthatatlan a népek szabadságától. A világ legerősebb hatalma, a Szovjetunió rázta föl a magyar népet doromótságból. Ma nem vagyunk olszigetelve, mert bolotartozunk a szabad népek nagy táborába. Az ünnepség Ménos János polgármester zárószavával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 szeptember 26 16 óra 30 perc

Tűzoltónapok Pécsen

Kir & Ki/M/Hné GÁ Pécs, szeptember 26.
 A Magyar Tűzoltók Szabad Szakszervezete szombaton és vasárnap Pécsen nagyszerű bács-baranyai centenáris tűzoltónapokat rendezett. Szombaton este a budapesti állami tűzoltózenekar Róth István vezetésével hangversenyt adott a pécsi Nemzeti Színházban. Vasárnap délelőtt tartották meg a vármegyei tűzoltóversenyt a Tűzértéki sporttelepen. A Himnusz elhangzása után Pécs város közönsége névben dr. Csontos János főjegyző mondott megnyitót, rámutatva arra a fontos feladatra, amely a demokrácia javainak megvédésében a tűzoltóságra hárul. Ezután nagyszámu közönség jelenlétében 17 községi és 7 pécsi üzemi tűzoltócsapat részvételével megkezdődött a verseny. A községi tűzoltók csoportjában első lett Somberék község csapata és ezzel megnyerte a Magyar Tűzoltók Szabad Szakszervezete vándordíját: egy ezüst serleget. Második Villány, harmadik Vázsonyközség csapata. Az üzemi csapatok közül első a pécsi Kozmúvek, második a pécsujhegyi, a harmadik pedig a Zsolnai-gyár üzemi csapata. A díjakat az országos tűzoltóparancsnok képviselőjében Zubriczki Irénusz tűzoltóalezredes osztotta ki. A verseny díszfelvonással ért véget. /MTI/

Átadták rendeltetésének a deszki traktorállomást

Kir & Ki/M/Hné GÁ Szeged, szeptember 26.
 Vasárnap délelőtt ünnepi díszet öltött Deszka község. A régi "bárc" Gerliczy birtok hatalmas parkjában, amelyet a magyar demokrácia a dolgozó parasztságnak juttatott, pompásan felkészített emelvény előtt folyt le a munkás-paraszt szövetség nagy ünnepe: az első szegedkörményi traktorállomás átadása. Közel egy óra hosszat tartott a látványos felvonulás. Hatalmas demonstrációval tett hitet a magyar népi demokrácia mellett Torontál és Csanád-megye dolgozó parasztsága, köztük a torontálmegyei és osanád-megyei délszláv kisparasztok is. Sugárzó, örömtől csillogó arcok jöttek, szönlött szekereken, kerékpárokon, lóháton és gyalog a környék apraja-nagyja, öltötve a Magyar Dolgozók Pártjának nagy vezérét, Rákosi Mátyást és a népi demokráciát, amely nemcsak földet adott a ninestelen kisparasztoknak, hanem most már lehetővé tette azt is, hogy ne szoruljon a kizsáknányoló zsiros parasztság igájára.

A nagyszabásu ünnepségen ifj. Komócsin Mihály, a MDP szegedi pártbizottságának titkárhelyettese mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a zsiros parasztság kizsáknányoló törekvéseivel szemben a magyar munkásosztály segítséget nyújt a kisparasztoknak. Gyáni Imre főispán, mint a szegedi Vöröskereszt elnöke, átadta a deszki gépállomás részére a Vöröskereszt ajándékát: egy jól felszerelt mentőládát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1948 szeptember 25. 17 óra 45 perc

/Átadták rendeltetésének a deszki traktorállomást, folytatás/

Kir & KI/M/Ko Gá Ezután a beszélgetés terén legjobb eredményt elért öt ujjgazdának adták át a kitüntető okleveleket. Végül Somogyi János a gépállomás vezetője adta át a traktorállomást Nagy Imrónak, a deszki termelési bizottság elnökének. A megjelentek lelkes üljenezése közepette dühöngött el az omolvány előtt a tiz, virágokkal és zászlókkal felkészített, vadenatuj traktor, maguk után húzva a gépállomás többi felzárolását.

Az új traktorállomás nyolc község határára terjed ki és 43.300 kat.hold területen végzi a mezőgazdasági munkákat. /MTI/

Huzsonbárom munkásvértanút temettek Pápán

Tud & KI/M/Ko Gá Pá p a, szeptember 26.
Pápán mintegy 3000 ember részvételével mellett nagy gyászpompával temették el azt a 23 pápai munkásvértanút, akiket 1919-ben a fehér-terror idején a Dóvcsor melletti Szóki-erdőben kivégeztek. Amikor a hantakat hazáig hozták a város határába őket megszólalták a város összes harangjai. A város által adományozott díszsírhelyen helyezték nyugalomra a hantakat. Itt a város községszócs és a Nemzeti Bizottság nevében Polgár Gyula, a MDP nevében pedig Gábori Zoltán iparostanoniskolai igazgató mondott beszédet. A beszédet az Internationale hangjai mellett engedték a sírba. /MTI/

Felavatták a fasiszma miskolci iparos-áldozatainak emlékművét

Kir & KI/M/Ko Gá M i s k o l c, szeptember 26.
Miskolc iparos társadalma vasárnap a fasiszma és a háború 500 miskolci iparos-áldozatára emlékezett abból az alkalomból, hogy az ipartestületi székházban leleplezték a Váradi József szobrászművész által készített márvány emlékművet. Az ünnepi beszédet Fekete Pál, a miskolci KIOSZ elnöke mondta. Utána az egyházak, a pártok, a honvédség, és a rendőrség képviselői emlékezték meg a mártirokról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1948 szeptember 26. 17 óra 55perc

Felavatták a mosonmagyaróvári mártírok emléktábláját

Tud & NÁ/M/Hné Gá M o s o n m a g y a r ó v á r, szeptember 26
Kegyeltetés ünnepség keretében avatták fel az újjaépített mosonmagyaróvári izraelita temetőben a munkaszolgálatban és deportálásban elhunyt 470 mártír emlékére állított négy márványtáblát. A gyászünnepségen a kormányt Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselte.

Ortutay miniszter avatóbeszédében kegyelettel emlékezett meg az elhunyt 470 mártírról, akik az emberi történelem legvadabb és legkegyetlenebb örületének, a náciizmusnak lettek áldozatai. A róluk való emlékezés jelentőségét növeli, hogy emlékművek a Mosonmagyaróváron áthaladó bécsi országút mentén emlékeztetnek ennek az utnak jelentős szerepére. Nemesak a nyugati civilizáció érkezett ezen az úton hozzánk, hanem a minden humánusment nélkülözö áramlat is, amely a pángermán eszmén és a "Herrenvolk" gondolatán át, a deportálásokig vezetett. Így vált a környésvör, a mártírság útjává a bécsi országút, amelyen nemesak a magyar zsidóság, de a magyar haladó szellemű politikusok legjobbjai is a halál felé meneteltek. A mártírok emléke arra kötelez bennünket, hogy ezen az úton a jövőben csak az emberiség és a szociális fejlődés eszméit engedjük átlépni, amely nem tesz különbséget ember és ember között és a szociális igazság jegyében a haladás ügyét szolgálja.

A miniszter beszéde után Szita István főjegyző vette át a város nevében a négy emléktáblát, majd a demokratikus pártok képviselői, a szakszervezetek vezetői és a hitközség kiküldöttjei helyezték el koszorúikat az emléktáblák előtt. /MTI/

Ünnepi-hét Szekszárdon

Tud & NÁ/M/Hné Gá S z e k s z á r d, szeptember 26.
Vasárnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg Erdei Miklós, a FÉKOSZ országos elnöke, a Szekszárdi Ünnepi-hetet több ezer főnyi közönség jelenlétében.

- Nem haladhatunk el némán azok mellett az eredmények mellett, amelyek ebben a megyében éppen úgy, mint az egész országban, megváltoztatták a parasztság arculatát - hangoztatta Erdei. - Népünk életkörülményeinek döntő javulása és az életszínvonal emelkedése beszédes bizonyítékok a népi demokrácia rendszeréről mellett. Aki ezzel a fejlődéssel szemben áll, azt el fogja söpörni a nép ereje.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 szeptember 26.

18 óra 40 perc

/Ünnepi hét Szekszárdon, folytatás/

Tud & NÁ/M/Ko Gá Az ünnepi hét megnyitása után Csankó József az MDP tolnamogyói képviselője nyitotta meg a szekszárdi muzomban rendezett hatalmas méretű mezőgazdasági kiállítást.

A kiállító földművesszövetkezetek közül kiemelkedik a tuskopusztai szövetkezet, amely az országos versenyben második helyezést ért el. Igen sok nézője volt az újjáépítési kiállításnak is. Külön teremben mutatják be a falu villamosításának eredményeit. Az állatkiállításon 75 százalékban kisparaszti állatok szerepelnek. Nagy sikert aratott a fogatverseny is. A gépkijelításon nagy sikert ért el Fogarasi József szekszárdi kisközgazda saját gyártmányú univerzális gépe és a tuskopusztai földművesszövetkezet gépműhelyében készült újrendszerű nagykapacitású morzsológép. /MTI/

Felavatták a farkasgyepűi gyermek tbc-szanatóriumot

IE/Ko/Ko Gá Szeptember 26-án, vasárnap délután Olt Károly népjóléti miniszter felavatta a háborús pusztítások során használhatatlanná vált és a hároméves terv keretében újjáépült farkasgyepűi gyermek tbc-szanatóriumot. A szanatóriumi tolop tíz betegpavillonból, igazgatósági- és orvospavillonból, fertőző pavillonból, konyhákból és három fekvőcsarnokból áll. Az egyik épületet iskolának rendezték be. Jelenleg száz gyermek befogadására alkalmas, de rövidesen 280 gyermek számára lesz meg a berendezés. A szanatóriumban első sorban ipari munkások és bányászok gyermekei nyernek majd elhelyezést.

A megnyitó ünnepségen Olt Károly népjóléti miniszter ismertette a tuberkulózis elleni harc terén eddig elért eredményeinket. Az 1947-es vizsgálatok alapján Magyarországon 3200 tbc-s gyermek van. Míg 1938-ban csak 527, addig 1948 szeptemberben 933 így áll a gyermektuberkulózis elleni küzdelem szolgálatában. A gyermek tuberkulózis gyógyítása nemcsak azt tűzi ki célul, hogy a gyermeket a betegségből meggyógyítsa, hanem gondoskodik arról is, hogy foglalkoztatás, nevelés és tanítás által a beteg gyermek fejlődése az egészséges gyermek fejlődésétől el ne maradjon. A farkasgyepűi szanatórium ezért megfelelő iskola és nevelők beállításával gondoskodik a gyermekek iskolai oktatásáról is. Természetesen az egész tbc-elleni küzdelemnek jelentős tényezője a megelőzés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1948 szeptember 26

19 óra 05 perc

/Felavatták a farkasgyepűi tbc-szanatóriumot, folytatás./

IE/Ko/Ené Gá folytatta beszédét:

A népjóléti miniszter ezután a következőképpen

- Tisztában vagyunk azzal, hogy a dolgozók egészségének védelmét szolgáló egészségügyi és szociálpolitikánknak még óriási feladatokat kell megoldania. Egészségügyi és szociálpolitikánk függvénye a termelésben elért eredményeknek és maradandó alkotásokat szociális vonatkozásban is csak az biztosít számunkra, amit a termelők növekedése számunkra lehetővé tesz. Ezért az ország gazdasági életében elért termelési eredmények egészségügyi eredményeinkkel szoros kapcsolatban kell, hogy álljanak.

Ezután Gerő Ernő, miniszteri osztálytanácsos, az Országos Gyermekvédő Liga miniszteri biztosa, a Gyermekvédő Liga nevében átvette a szanatóriumot. Befojzésül Pollák Sern Szoróna osztálytanácsos, a Don Suisse kiküldöttje, az MNDSZ megyei titkára és Veszprém-megye alispánja szólaltak fel. /MTI/

Ortutay Gyula beszéde a mosonmagyaróvári mártírok emléktáblájának felavatásán

/B 19. kiadásunkban kiadott "Felavatták a mosonmagyaróvári mártírok emléktábláját" című közleményünket kérjük jelen cikkünkkel tárgytalannak tekinteni és mellőzni./

VEM & Ko/Ko Gá

Mosonmagyaróvár, szeptember 26.

Ortutay Gyula kultuszminiszter vasárnap leplezte le Mosonmagyaróváron az elhurcolt zsidó mártírok emléktábláját. A város határában a megye és a város vezetősége ünnepélyesen fogadta a kultuszminisztert. A diákifjúság nevében egy fiatal uttörő köszöntötte Ortutay Gyulát, aki elbeszélgetett a fiatalokkal, majd az újjáépített izraelita templomban felavatta a zsidó mártírok emléktábláját.

- Emlékezni és emlékeztetni akarunk a helyről - mondotta Ortutay Gyula kultuszminiszter. - Mi nem hirdettük igazságtalan bosszút és megtorlást senki ellen sem, mert elb ne vagyunk a kollektív felelősségrovonás minden formájának. De nem hirdettük megbocsátást és megértést sem a bűnösök számára. Egyetlen bűnös sem nyerhet felmentést, aki résztvett a fasiszta vandallizmus előkészítésében és végrehajtásában, mert az ilyen bűnös könnyelműség újabb katasztrófa felé vezetné a nemzetet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 szeptember 26. 19 óra 20 perc

/Ortutay Gyula beszéde a mosonmagyaróvári mártírok emléktáblájának felavatásán, folytatás/ VKM & Kó/Kó Gá

- Különösen hangsúlyoznunk kell ezt éppen ma és éppen itt Mosonmagyaróváron, amely a bécsi országot poromén folkszil. Ez a bécsi országot ma jelkép a magyarság számára. Ezen az úton jöttek be hozzánk egykor nyugat nagy felszabadító eszméi, a francia forradalom tanai, Marx és Engels világhódító gondolatai. De ugyanazon az úton áranlottak be hozzánk a hitlerizmus szennyos eszméi és a náci vad hordái. És ez az út volt nemcsak a magyar zsidóság, de az egész magyarság egyik halálútja: Itt hajtották a magyar zsidóság százezreit a nyugati haláltáborok felé. De ugyanezek azon az úton hajszolták mártírhalálba a magyar haladó politikusok és írók számos kiválóságát és a névtelen magyarok a nép fiainak meggyötört tömegeit.

- Ma kettőzött éberséggel őrködünk ennél a kapunál; nem engedhetjük meg, hogy ebbe az országba még egyszer becsom-pésszék a fasizmus örületes mérgeit, bármilyen csábító nyugati álarcban sem. Aki ma nyugaton a magyar demokráciát támadja, az felmentést akar adni a fasiszta gyilkosoknak. Mi ma sem zárkózunk el nyugat haladó öröktől.

De azt is tudjuk, hogy ebben a harcban legfőbb támaszunk a Szovjetunió, amely nemcsak a háborúban vívott meg nem alkuvó harcot a fasizmus ellen, hanem ma is, amikor az új fasizmus feltámadó erői ismét fenyegetik a haladó emberiség békejét - fejezte be beszédét Ortutay Gyula kultuszminiszter. /MTI/ --- /ezt teszi,

A szabadságharc hősi halottainak pákozdi emlékünnepe

Di/Hné/Kó Gá Száz évvel ezelőtt 1848 szeptember 26-án Pákozdi mellett vívta meg első győzelmes ütközetét Kossuth fiatal honvédsége a kamarilla bérencének, az áruló horvát bán Jellasičnak csapataival. A dicsőséges győzelem hősi halottainak emlékét hirdeti a Pákozdi község határában felállított emlékmű.

Ehhez az emlékműhöz zárandokolt el vasárnap az egész ország, hogy lerőjje kegyeletes hálóját a szabadságharc hősei előtt. A vendégeket: a kormány, a honvédség, a rendőrség, a Szabadságharcos Szövetség és a társadalmi szervezetek küldötték, valamint a környező falvakból sűrű sorokban érkező ünneplőruhás férfiakat és asszonyokat fellobogózták házai között várta Pákozdi népe. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948 szeptember 26. 19 óra 35 perc

/A szabadságharc hősi halottainak pákozdi emlékünnepe, I. folytatás/

Di/Hné/Kó Gá A honvéd emlékműnél megrendezett ünnepség a Himnusz előnköltséggel kezdődött. Utána a vendégek állásfoglalás, a rendőrség és Szabadságharcos Szövetség díszszázada előtt. Az ünnepséget dr. Hazi László Fojér-vármegye főispánja nyitotta meg, majd a kormány képviselőiben megjelent Szobk András földművelésügyi államtitkár mondott beszédet. Ránutított arra, hogy amikor a pákozdi esete centenárius évfordulóján a száz évvel ezelőtt hősi halált haltak ünnepeljük, egy percre sem szabad elfeledkezünk arról, hogy az 1848-as szabadságharc tanulságai köztelenül bennünk. A szabadságharc nem fejeződött be, vér nélkül bár, de folytatódik tovább mind politikai, mind gazdasági vonalon. 1848-ban a reakció erői túlsúlyban voltak, ma a demokrácia erői nagyobbak, mint az imperializmus erői. A világ demokrácia erőinek győzelem megbontatlan és a demokrácia, a nép-szerető népek világharcjához tartozunk mi is. A Függetlenségi Front új megszervezésével megteremtjük annak a frontnak létrehozhat-talán, szilárd, magyar arcvonalát. Erre kötelez bennünket az 1848-as szabadságharc hősi halottai. /ezelőtt

Ezután Műnich Ferenc rendőrelőbörnagy a Magyar Szabadságharcos Szövetség küldötté emlékezett szövegére. "Atalvassgattam - mondotta Műnich altáber-nagy - a pákozdi esete történetét. H. glapody vettem észre, hogy az áruló horvát bán Jellasičnak egyik törzestisztja magyar főúr, gróf Szapáry Antal volt. Szapáry gróf ur a feudális osztályuralom feltéte-szél sarkalva rosszindulata, szülőkétű osztályonéből hazája, a magyar nép ellen fordult. És szapáryak még ma is vannak. Egyrészt már kisöpörtük, de vannak még köztünk." Beszédét így fejezte be Műnich Ferenc: - Itt, a honvédek vértől megszentelt Pákozdi földjén ígérjük, hogy megvédjük a béket, népi demokráciánkat 1848 hagyományát és kormány közel leszünk azokhoz, akik szembefordulnak népünk érdekei-vel.

A beszédet elhangzása után a megjelent küldötték sorban relikák a koszorúkat a honvéd emlékműre. Szobk András földművelésügyi államtitkár a kormány, Pálffy György altáber-nagy a honvédség, Műnich Ferenc altáber-nagy a Szabadságharcos Szövetség és a rendőrség, Kárpáthy József a Szakszervezeti Tanács elnöke pedig a szakszervezetek koszorúját helyezte el a virágborított emlékműre.

A honvéd emlékműnél lezajlott ünnepség után a megjelentek átvonultak a pákozdi szovjet katonai temetőbe és szovjet tiszti küldöttség jelenlétében megkoszorúzták a hazánk felszabadításért Pákozdián elhunyt vasártt hősi halottak sírját.

A centenárius ünnepséget a községháza előtti téren megrendezett műsoros est zárta be, amelyen dr. Kovács Máté kul-tuszállamtitkár mondott ünnepi beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B24 kiadás

1948 szeptember 26

19 óra 40 perc

Ifjúsági nap Szegeden

Kir & NÁ/M/Hné Gá Szeged, szeptember 26.
Szeged dolgozó ifjúsága vasárnap ifjúsági napot rendezett. Az ifjúsági nap előadója Dénes István, a SZIT országos főtitkára volt, aki beszámolt a varsói kongresszus munkájáról. Felszólalása után Szeged ifjúsága egyhanguan állást foglalt a kongresszus határozataival szemben, amelyek harcra hívták az imperializmus ellen. A résztvevők üdvözlőtáviratot küldtek Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesnek. /MTI/

A munkás-paraszt szövetség jegyében folyt le a Parasztpárt szegedi értekezlete

Kir NÁ/M/Hné Gá Szeged, szeptember 26.
A Nemzeti Parasztpárt nagyszegedi szervezete a párt országos vezetőségének szeptember 14.-én hozott nagyjelentőségű határozatait ügyében értekezletet tartott, amelyen felszólalt Szabó Pál országgyűlési képviselő is. A munkás-paraszt szövetségről szólva kijelentette, hogy annak minél szilárdabbá tétele sürgős feladat. A szervezeteket minél erősebbé kell tenni - mondotta - mert a haladás szellemének parancsa is ez.

Szűcs Ferenc országgyűlési képviselő felszólalása után a párt nagyszegedi szervezete határozatot fogadott el, amelyben örömmel és helyesléssel fogadja el a párt országos vezetőségének határozatait. /MTI/

Centenáris ünnepség Kecskeméten

Tud NÁ/M/Hné Gá Kecskemét, szeptember 26.
A centenáris Kossuth-nappal kezdődtek meg a "Hirős város" ünnepi napjai. Az ünnepségen a köztársasági elnököt Kiss Roland honvédelmi államtitkár, a kormányt Hajdu Gyula igazságügyügyi államtitkár képviselte.

Hajdu Gyula államtitkár ünnepi beszédében rámutatott arra, hogyha Kossuth ma élne, ugyanúgy küzdene a belső és külső ellenség, a reakció ellen, mint száz évvel ezelőtt. Többé nem kell attól tartanunk, hogy a világreakció letörli a magyar demokráciát.

Az államtitkár beszéde után felolvasta Kossuth száz év előtt Kecskeméten elmondott beszédét, majd Pető Lajos főispán megnyitotta a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 szeptember 26

20 óra -- perc

Egész iparunk kulcsanyaga a szén - mondotta Kossa István pusztavámiai ikerakna és vasútvonal felavatásán

Zs/Hné/Hné Gá. A magyar szénbányászat új, jelentős állomáshoz érkezett a pusztavámiai 140-140 méter mély "Zgyerka János ikerakna és a hozzá tartozó 10.5 kilométer hosszú "Bebries Lajos" vasútvonal felavatásával. Az új bányatelepet vasárnap délelőtt felünnepélyes keretek között. Az ünnepély közönségét Budapestről, Székesfehérvárról és Morról külföldről is felkeltette az új aknához. A jelenlévő bányászok hatalmas éljenzése között Ambrus Zoltán, pusztavámiai üb. elnök megnyitóbeszédében bejelentette, hogy az ikerakna termelése máris elérte a napi 20 vagonot. Ezután Fallor Jenő körületi bányavezető beszámolt az ikerakna szénkészletéről és energiakészletéről.

A jelenlévők utamos tapsa és örösi éljenzése között kezdte el beszédét Kossa István iparügyi miniszter, hangsúlyozva, hogy a hároméves terv korotében kiépített bányák és a ma megnyitott vasút felkelti annak a hatalmas tervszerű építő munkának, amely országunkban folyik. - Ipari termelésünk - mondotta - egyre nagyobb eredményeket mutat fel és, mint már közismert, egyes iparágakban túl is haladtuk az 1938-as termelési színvonalat. A közvetlen fogyasztási cikkek gyártó iparágak fejlődése mellett mind döntőbb kérdéssé válik nehéziparunk fejlesztése. Nehéziparunkat az eddigieknél sokkal nagyobb mértékben kell fejlesztenünk, ha meg akarjuk teremteni további fejlődésünk szilárd alapját, ha fel akarjuk építeni a szocializmust. A nehézipar léte és fejlődése mellett mind döntőbb kérdéssé válik a falu és a város közötti különbséget, a nehézipar fejlesztése teszi lehetővé a dolgozó parasztság szervezeteteinek fejlődését, a gépközel való munkát stb. A nehézipar azonban nem képzelhető el szén nélkül. Szén nélkül megáll az élet, megállnak az energiatermelő telepek, megáll a közlekedés. Egész iparunk kulcsanyaga tehát a szén.

Kossa István ezután kitért arra, hogy a bányászok megértették a széntermelés jelentőségét és hősiesen megvívják a szénharcot, amelynek eredményeként ma az országban békés termelési munka folyik és a dolgozó nép életszínvonala állandóan emelkedik. Ennek a csatának mindvégig a Magyar Kommunista Párt, élén Rákosi Mátyással, volt az irányítója. A harcot azonban nem minden akadály nélkül vívtuk meg, - folytatta a miniszter. - Még a legutóbbi időkben is állandó szaktanácsadók segítségével kellett meggyengíteni népi demokráciánk erejét az idegen imperialista nagytőkésnek. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948 szeptember 26. 20 óra 05 perc

/Egész iparunk kulcsanyaga a szén - stb., 1. folytatás/ Zs/Hnó/Ko GÁ

Ezek a jelenségek mutatják, hogy milyen döntő kérdést oldottunk meg az államosítással, az új szocialista munkafegyelm bevezetésével; a munka nagyobb termelékenységével és a szocializmus építésének kommunista módszerével, a munkaversenyvel. Nagyrészt a munkaversenynek köszönhető, hogy a dolgozók életszínvonala az elmúlt két év alatt 43 százalékkal emelkedett. /Hatalmas teps/ Vigyázzunk! Kell azonban arra, - hangsúlyozta a miniszter - hogy az életszínvonal emelkedésével arányosan kell emelkedni a munka termelékenységének és arányosan le kell szorítani az ünkültségi árat. Ennek a célnak az előérésére fel kell építeni a magyar ipar új szervezetét, amelynek keretében sor kerül a MASZ decentralizálására, iparigazgatósággá való átalakítására is. Ennek az igazgatóságnak az irányítása alatt két ipari központ és 12 nemzeti vállalat alakul. A miniszter rámutatott arra, hogy a MASZ az államosítás óta 53e millió tonna szén-t ért fel.

A széntermelés emelkedésével arányosan növekszik ipari szénigényünk is - mondotta Kossa István. 1947-ben ipari szénigényünk 280,000 tonna volt, ma már ez a szám megközelíti a 350,000-t. A villamosenergia fogyasztás szénigényét az öt-éves terv folyamán pedig a kétszeresére emelik. A szénfogyasztást azonban a lehetőség szerint csökkenteni kell. Az üzemek tüzelőtechnikai berendezésének korszerűsítése nemzetgazdasági szempontból igen fontos. A tüzelőberendezések első sorban hazai származású szénket használnak fel.

Kossa István iparügyi miniszter ezután az élmunkásmozgalomról, az egyéni felelősség és kezdeményezés elvéről és ezzel kapcsolatban a MASZ, a szénbányászat deficitjének megszüntetéséről, majd a bányászatról való gondoskodásról beszélt. Irányt veszünk: a dolgozók felsőbb oktatásának megszervezésére is - mondotta - hogy kinőhessen a haladó értelmiség mellé a munkásosztály szocialista értelmisége.

Az iparügyi miniszter beszéde végén a bányabalesetelhárítási munka fontosságát emelte ki, majd a bányászok segítségét kérte a kitűzött nagy élelők előéréséhez és végrehajtásához.

Kossa István hatalmas beszéde után Bobries Lajos, közlekedésügyi államtitkár szólalt fel, kiemelve a kettős ünnep jelentőségét. Megtízszánte a bányászok építő-készségét, amellyel nemcsak az alvát, hanem a vasútvonalat is elkészítették, majd ígéretet tett arra, hogy rajta lesz a vasútvonal másik részének minél előbbi felépítésén is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 szeptember 26 20 óral 5 perc

/Egész iparunk kulcsanyaga a szén - stb. 2. folytatás./

Zs/Hnó

Nagyon fontos - mondotta - hogy a vasutasok és bányászok mindenben egymás segítségére legyenek. Ha a bányászok gyors berakodással segítségükre lesznek a nagy és földmpos kocsiforduló előérésében, azzal lehetővé teszik, hogy mi mindig időben tudunk vagont adni és a szén-ot ezáltal nem kell tárolni.

A következő felszólaló Zgyerka János, a Bányász Szakszervezet főtákkara a szénosata jelentőségét méltatta. - A győzelmesen megvívott szénosata nek köszönhető, hogy meg tudtuk teremteni a jó forintot - mondotta. - A szén-t továbbra is biztosítani kell a fejlődő magyar ipar számára. Ehhez azonban kemény, kitartó munkára van szükség. A bányászaink mindig állták a harcot és ezáltal is mindent meg fognak tenni demokráciánk erősítésére. A főtákkár ezután kiosztotta Nagy Jánosnak, Trüdler Józsefnek, Korönesi Antalnak és Varánok Lajosnak az élmunkás kitüntetésüket azért a kiváló munkáért, amelyeket az alma felépítésénél végeztek. A főtákkár végül megjátdta, hogy a "Zgyerka János-alma" munkái egy fognak dolgozni, ahogy azt hazájuk és a demokrácia jövője megköveteli.

Az ünnepséget Osztrovszky György MASZ vezérigazgató szavai zárták le.

Örömet fejezte ki, hogy ma már 48 vajúr tanul a Műegyetemen és az öt éves terv derekára pedig 230-240 szakmórnr-köt képez ki a demokrácia.

A nagyszabású ünnepség után Bobries Lajos Államtákkár felavatta a róla elnevezett vasútvonalat, majd a vendégek megtekintették az illerakmál folyó munkát. /MTI/

Oroszláza csapatvezető adott a határvédezőknek

& Zs/Ko/Hnó GÁ Oroszláza város vasárnap ünnepélyes keretek között adta át a 12. honvéd határvédező zászlóaljnak a város által adományozott csapatvezetőt. Az ünnepi beszédet a honvédelmi miniszter képviselőtében megjelent Sölyöm László altábornagy és a román népi hadsereg küldöttségének jelenlétében szalvay Károly, a határőrség főparancsnoka mondotta: /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1948 szeptember 26.

21 óra 45 perc

/Oroszára csapat zászlót adott a határvédelem, folytatás/

& Zs/Ko/Ke GA - Az Oroszára dolgozó által adományozott csapatzászló - hangzottatta - jelképe annak a szoros kapcsolatnak, amely a dolgozó magyar népet a honvédséggel összeköti. A magyar nép a demokrácia három és fél éve alatt esodákat művelt, anyagi felemelkedése mellett megtartotta a nemzeti egységet is. Az elért eredmények, a nemzeti egység felett továbbra is öröködnünk kell. Békét akarunk, ha azonban arra kényszerítenek bennünket az imperialisták, a béke elleneségek, hogy fegyverrel védjük meg hazánkat, függetlenségünket, akkor mi köszön állunk, hogy a Szovjetunióval és a többi népi demokráciával együtt harcolva megvédjük a haladó népek függetlenségét és szabadságát. Az ünnepség után sportbemutatók voltak, este pedig a honvédek kulturműsort adtak elő. /MTI/

Időjárásjelentés

& PH/PH

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 26-án, vasárnap este:

Az Azori-szigetek felől egyre erőteljesebben törnek sztrazföldünkre a nagyon meleg légtömegek. Nyugat-Európában már mindenütt 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban esendős, száraz, jobbra derült idő uralkodott és a felmelegedés tovább fokozódott. A hőmérséklet mindenütt meghaladta a 20, és több helyen elérte a 25 fokot, sőt Debrecenben 26 fokot mértek.

Budapeston vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított, légnyomás 765 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge szél, változó felhőzet, helyenként reggeli köd, egy-két helyen esetleg néhány csepp eső. A hőmérséklet még kissé emelkedik. /MTI/

Vége.